



**ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ИВНЯНСКИЙ РАЙОН» БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
с полномочиями территориальной избирательной комиссии**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

11 февраля 2022 года

п.Ивня

№ 83/642-3

О выполнении плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей, участников референдума, обучению организаторов выборов в Ивнянском районе в 2021 году

Заслушав и обсудив информацию председателя избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» Сивушкиной С.И. о выполнении плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов в Ивнянском районе в 2021 году, избирательная комиссия муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» **постановляет:**

1. Принять к сведению информацию председателя избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» Сивушкиной С.И. о выполнении в 2021 году плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов в Ивнянском районе (приложение 1).

2. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации Ивнянского района в разделе «Избирательная комиссия» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на председателя избирательной комиссии муниципального образования Сивушкину С.И.

**Председатель
избирательной комиссии
муниципального образования
муниципального района
«Ивнянский район»**



С.И. Сивушкина

**Секретарь
избирательной комиссии
муниципального образования
муниципального района
«Ивнянский район»**

И.Н. Гладких

Приложение 1
к постановлению избирательной комиссии
муниципального образования муниципального района
«Ивнянский район»
11 февраля 2022 года № 83/642-3

**Информация
о выполнении плана мероприятий по повышению правовой культуры
избирателей и обучению организаторов выборов в Ивнянском районе в
2021 году**

Деятельность избирательной комиссии муниципального района «Ивнянский район» по повышению правовой культуры населения и обучению организаторов выборов в прошедшем году определялась планом мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и других участников избирательного процесса, обучению кадров избирательных комиссий, мониторингу и совершенствованию избирательных технологий в Ивнянском районе на 2021 год, утвержденным постановлением избирательной комиссии Ивнянского района от 11 февраля 2021 года № 62/539-3, комплексом мер по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей на 2019-2021 годы, утвержденным постановлением избирательной комиссии от 11 февраля 2021 года № 62/541-3, сводным планом основных мероприятий, проводимых в рамках Дня молодого избирателя в Ивнянском районе в 2021 году, утвержденным постановлением избирательной комиссии Ивнянского района от 6 апреля 2021 года 64/566-3 и планом работы по повышению правовой культуры будущих избирателей в летних детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием на территории Ивнянского района в 2021 году, утвержденным постановлением избирательной комиссии Ивнянского района от 19 мая 2021 года № 64/572-3.

Данная работа осуществлялась в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления, управлениями образования, культуры Ивнянского района Белгородской области, региональными и местными отделениями политических партий, общественными объединениями и иными организациями, средствами массовой информации.

Вопросы повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов в отчетном периоде неоднократно рассматривались на заседаниях районной избирательной комиссии. Особое внимание уделялось обучению и повышению уровня профессиональной подготовки членов участковых избирательных комиссий, резерва составов участковых комиссий.

В 2021 году основным и обязательным способом повышения профессиональной подготовки членов УИК и их резерва стало дистанционное обучение на сайте Учебного центра системы электронного обучения НИУ БелГУ «Пегас», созданного Избирательной комиссией Белгородской области. На данном сайте председатели и секретари 23 участковых комиссий района и

члены ИКМО были зарегистрированы и прошли обучение с прохождением тестирования.

В целях привлечения молодежи Ивнянского района к активному участию в избирательных кампаниях различного уровня, проводимых на территории Ивнянского района, повышения правовой культуры молодых и будущих избирателей и стимулирования их интереса к изучению избирательного законодательства, воспитания активной гражданской позиции, поддержки молодежных инициатив, формирования осознанного интереса молодых и будущих избирателей к вопросам управления государственными и местными делами посредством выборов и референдумов в ноябре 2019 года был сформирован первый состав молодежной избирательной комиссии Ивнянского района, состоящий из семи членов с правом решающего голоса в возрасте от 18 до 35 лет. В январе 2022 года сформирован второй состав молодежной избирательной комиссии.

Молодежную избирательную комиссию представляют молодые люди, выдвинутые местным отделением политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», отделом по делам молодежи МКУ «Управление культуры муниципального района «Ивнянский район», Центром молодежных инициатив района, МКУ «Центральная библиотека Ивнянского района», а также самовыдвиженцы.

Систематическое правовое просвещение начинается со школьной скамьи и предполагает получение в рамках общественных дисциплин знаний Конституции РФ, о государственном устройстве страны, истории ее развития, системе избирательного права и избирательного процесса, правах и обязанностях гражданина.

Воспитание гражданственности подразумевает и активное овладение молодыми людьми навыками политического действия и поведения. Поэтому так важны различные формы работы с молодежью, не только изучение теоретических материалов, но и проведение олимпиад, деловых игр, викторин, выборов Президентов школ, летних лагерей и т.д.

Избирательная комиссия района тесно сотрудничает с управлениями образования, культуры, по делам молодежи администрации района, органами местного самоуправления, СМИ, общественными организациями по повышению правовой культуры и обучению кадров.

В районе 17 общеобразовательных учреждений (10 средних школ, 7-основных), в которых действуют клубы будущих избирателей. В клубах обучаются 500 ребят. Руководителями клубов, как правило, являются учителя истории и обществознания. Работа клубов планируется на учебный год. Занятия проводятся в виде информационных обзоров, правовых и интеллектуальных игр, бесед и диспутов, викторин, блиц-опросов, встреч с депутатами, представителями органов местного самоуправления.

В районе накоплен положительный опыт по проведению школьных и районной олимпиады по избирательному праву. 23 ноября 2021 года в Ивнянском районе состоялся муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Софиум».

Целью олимпиады является выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к правовым дисциплинам, повышение правовой культуры будущих избирателей, стимулирование мотивации к получению и совершенствованию знаний в области избирательного права и избирательного процесса.

Организаторами олимпиады выступили избирательная комиссия района и управление образования администрации Ивнянского района.

В муниципальной этапе Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса приняли участие 15 старшеклассников 9, 10, 11-х классов из 9 общеобразовательных учреждений района, в том числе 4 участника из 9-х классов, 7 участников из 10-х классов, 4 участника из 11-х классов.

Олимпиадные задания были подготовлены региональной методической комиссией и включали 20 тестовых вопросов, пять ситуационных задач и написание эссе (творческое задание) по актуальным вопросам избирательного права и избирательного процесса. Вопросы охватывали все виды и уровни выборов, а также новые изменения в избирательном законодательстве.

Наибольшие затруднения у учащихся вызвали тестовые и ситуационные задачи. Больше всего эссе написано на тему «Перспективы дистанционного электронного голосования в Российской Федерации».

Олимпиадные задания позволили выявить уровень подготовки обучающихся по разделам действующего законодательства Российской Федерации и Белгородской области о выборах, проверить применение умений и навыков обучающихся по вопросам выборов.

В рамках правового просвещения учащихся, изучения избирательного законодательства, его практического применения, привлечения учащихся к самоуправлению во всех школах района ежегодно проводятся выборы Президентов школьных республик с применением современных избирательных технологий, проведением основных стадий избирательного процесса. ИКМО ежегодно разрабатывает и направляет методические материалы по проведению выборов в школах. В 2021 году выборы проведены во всех школах района.

В летний период в районе работали 16 детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием и 9 лагерей труда и отдыха. Всего было охвачено летним отдыхом 1861 ребят, которые приняли участие в программе по повышению правовой культуры будущих избирателей (проведение выборов, конкурсы рисунков на асфальте, викторины). Среди летних оздоровительных лагерей избирательной комиссией был проведен конкурс на лучшую организацию работы по повышению правовой культуры будущих избирателей.

Избирательная комиссия поощрила грамотами всех учителей, участвующих в проведении мероприятий по избирательному праву.

В основном все школы района размещают материалы о работе по повышению правовой культуры в своих новостных лентах на сайтах.

В повышении правовой культуры населения принимают активное участие библиотеки района. При всех 18 библиотеках района действуют клубы

избирателей, которые занимаются со всеми возрастными категориями граждан (500 человек).

Во всех библиотеках оформлены уголки избирателей, книжные выставки на избирательную тематику, на стендах размещены материалы об изменениях в избирательном законодательстве, предоставленные ИКМО.

В библиотеках работают секторы правовой информации, столы вопросов-ответов, подключены правовые системы Консультант-Плюс.

Эффективной формой работы по правовому просвещению, выработки у избирателей активной гражданской позиции, является также ежегодное проведение Дня молодого избирателя.

Организатором Дня молодого избирателя в районе выступает ИКМО, которая ежегодно разрабатывает и утверждает планы мероприятий по проведению этого праздника.

В соответствии с постановлением избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» от 6 апреля 2021 года 64/566-3 «О плане проведения Дня молодого избирателя в Ивнянском районе» в течение апреля, мая 2021 года на территории района в учреждениях культуры, образования, трудовых коллективах, было проведено более 82 мероприятий, в которых приняли участие 2840 молодых и будущих избирателей. В план основных мероприятий, приуроченных ко Дню молодого избирателя в Ивнянском районе в 2021 году, включены:

- конкурсы рисунков (плакатов), эссе - сочинений, информационные часы, викторины, тренинги по избирательному праву и избирательному процессу, различные конкурсы на тему выборов;

- занятия по избирательному праву и избирательному процессу в общеобразовательных школах;

- встречи учащейся и работающей молодежи с представителями органов местного самоуправления, членами избирательных комиссий по вопросам участия молодежи в выборах;

- посещение учащимися старших классов школ избирательных комиссий с целью ознакомления с их работой по организации и проведению выборов;

- оформление уголков избирателя, выставки книжных изданий, посвященных избирательному праву и процессу;

- заседания клубов молодого и будущего избирателя.

В библиотеках Ивнянского района прошел цикл мероприятий, посвященных этой дате.

В Центре правовой информации центральной библиотеки была оформлена книжная выставка «Выбор за тобой», на которой представлена литература правового характера, освещающая избирательный процесс.

В онлайн режиме подготовлена и выставлена в соцсети видео презентация «Выборы: путешествие во времени».

В Верхопенской сельской модельной библиотеке была оформлена книжная выставка правовой литературы, материалов на избирательную тематику «Нам жить, нам выбирать».

Состоялось заседание клуба молодых избирателей «Мы выбираем» с проведением викторины «Я – гражданин России». С участниками обсуждались

вопросы: кто и что способствует формированию сознания молодого поколения России; влияние СМИ на молодежь и власть; что такое гражданская и политическая активность, почему надо принимать участие в выборах.

В завершение мероприятия руководитель клуба поздравила молодых избирателей, которые уже в сентябре 2021 года впервые примут участие в выборах.

В Сафоновской сельской модельной библиотеке состоялся правовой турнир «Будущие избиратели». Заведующая библиотекой Петрова Е.Н., одновременно секретарь участковой избирательной комиссии избирательного участка №630 постаралась смоделировать все этапы проведения выборов и возможные обстоятельства. В ходе мероприятия использовалось настоящее оборудование, предоставленное участковой избирательной комиссией: стационарный и переносной ящики для голосования. Ребята получили нужную и интересную информацию.

Также информационное мероприятие «В калейдоскопе избирательного права» состоялось в Песчанской библиотеке, которое позволило ребятам пополнить свои знания в области избирательного права и понять значимость голоса каждого в будущем. Ребята узнали о том, как они смогут воспользоваться своими конституционными правами, когда станут молодыми избирателями.

В Курасовской модельной библиотеке был проведен час правовой грамотности, а затем тест-размышление «Я-молодой избиратель».

Библиотекари рассказали ребятам о нормах избирательного права, а также о том, как они смогут воспользоваться своими конституционными правами, когда станут молодыми избирателями.

Главное, что усвоили будущие избиратели – это необходимость участия в выборах, личную ответственность в принятии такого важного решения, которое определяет не только собственную судьбу, но и судьбу государства в целом. Результаты тестирования показали активную жизненную позицию ребят. В библиотеке была оформлена выставка «Каждый вправе знать о праве».

В Сухосолотинской библиотеке прошел информационно-познавательный час «Избиратель: права и обязанности».

Библиотекарь познакомила присутствующих с историей избирательного права в России. С помощью презентации «Избирательное право, избирательный процесс» ребята узнали, что такое активное и пассивное избирательное право, какие существуют типы избирательных систем.

Председатель участковой избирательной комиссии Л. Я. Ефанова рассказала пользователям о стадиях избирательного процесса, полномочиях участковой избирательной комиссии.

Гости библиотеки приняли участие в обсуждении вопросов «Почему необходимо участвовать в выборах?», «Какой наказ вы хотели бы дать кандидатам?». А закрепить полученные знания помогла викторина «Знать и выбирать».

В Сырцевской сельской модельной библиотеке для молодёжи проведён познавательный час «Мы избиратели XXI века». В ходе мероприятия участники

познакомились с историей избирательного права в России, развитием избирательной системы России, узнали какие избирательные системы существуют, какими правами обладает молодежь в рамках избирательного процесса, о процедуре голосования, о едином дне голосования, о правах и обязанностях.

Час правовых знаний «Сегодня школьник - завтра избиратель», приуроченный ко Дню молодого избирателя, проведен в Покровской сельской модельной библиотеке. На мероприятии ребята познакомились с историей избирательного права, узнали о предстоящих выборах. Для того чтобы узнать насколько хорошо ребята умеют ориентироваться в правовых ситуациях, проведена игра-путешествие «О правах играя». Всем участникам вручены памятки молодого избирателя.

К Кочетовской библиотеке состоялось заседание клуба молодого избирателя «Сделать выбор – ваш долг и ваше право». В ходе мероприятия прошла встреча с молодежью села «Молодые творцы своего будущего». Затем состоялась интерактивная игра «Спроси. Уточни. Озадачь.»

На заседании клуба присутствовала председатель участковой комиссии №624 Мария Захарова, которая проинформировала о предстоящих выборах в сентябре 2021 года.

Аналогичные мероприятия были проведены во всех библиотеках района. Очень разнообразны и интересны формы работы с молодежью, проводимой в библиотеках района в рамках проведения Дня молодого избирателя.

В образовательных учреждениях традиционно были проведены тематические уроки, классные часы, деловые игры, правовые викторины на тему прав и обязанностей граждан России, на избирательную тематику. На встречах в формате круглого стола школьники смогли пообщаться с депутатами, членами избирательных комиссий и задать интересующие вопросы.

Все проведенные мероприятия направлены на повышение правовой культуры активности молодых и будущих избирателей.

Уже семь лет действует в Верхопенском филиале Ивнянского историко–краеведческого музея экспозиция по избирательной тематике «Новейшая история : выборы в государственные органы и органы местного самоуправления в Ивнянском районе». Интерес посетителей и гостей музея к данной выставке остается высоким.

Научным сотрудником музея Кременевым Д.М. была проведена обзорная экскурсия по музею для учащихся школ района , а затем представлена тематическая выставка «Новейшая история : выборы в государственные органы и органы местного самоуправления в Ивнянском районе» . Ребята узнали о кандидатах , баллотировавшихся на выборах Президента Российской Федерации, на пост губернатора Белгородской области , на должность главы администрации Ивнянского района , депутатов Белгородской областной Думы, депутатов Государственной Думы РФ в 1996 - 2012 годах. Ученики узнали об активности ивнянских избирателей на различных выборах, о составах участковых комиссий.

Избирательная комиссия муниципального района «Ивнянский район» совместно с муниципальным казенным учреждением «Управление образования администрации муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области» с 15 апреля 2021 года по 18 мая 2021 года провели районные конкурсы сочинений-эссе среди учащихся общеобразовательных учреждений Ивнянского района на тему «Я будущий избиратель» и районный конкурс рисунков (плакатов) на тему «Выборы глазами детей».

Представленные на конкурсы работы красочны, интересны, содержательны, заслуживают внимания.

Победители конкурсов награждены грамотами и подарками.

Очень активно и интересно проведены совместные мероприятия библиотечными и образовательными учреждениями на избирательную тематику с участием молодых и будущих избирателей. Это деловые игры, дни информации, круглые столы, викторины, заседания клубов молодых избирателей, встречи с местными депутатами, интернет-викторины, путешествия по сайтам ЦИК РФ, Избирательной комиссии Белгородской области, Президента РФ, Государственной Думы ФС РФ, Губернатора и Правительства Белгородской области, Областной Думы, администрации района.

Все мероприятия, посвященные Дню молодого избирателя, были направлены на повышение уровня информированности молодых и будущих избирателей о выборах, об избирательном законодательстве, правовой, электоральной культуре молодежи, формирования у молодых людей гражданской ответственности, повышения доверия молодых избирателей к институту выборов.

Информация о проводимых мероприятиях в рамках Дня молодого избирателя была размещена на официальных сайтах Избирательной комиссии Белгородской области, администрации Ивнянского района в разделе «Избирательная комиссия», библиотек района, образовательных учреждений в телекоммуникационной сети «Интернет», социальных сетях.

**Председатель
избирательной комиссии
муниципального образования
муниципального района
«Ивнянский район»**



С.И. Сивушкина